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DENKLEM KURMA PROBLEMLERI

7. Bacit denklem kurmayo hokim ofmaligin.



Degicken cayicini en aza indirmelisin. Ayrica kesir igeren sorularda bifinme-

yene paydalorin ¢arpimi yada EKOK degeri kadar isim ver.



Gruplandirma yap yo. da Dedigmeyen ifadeyi belivle.



Qaruyu okurken gozmeye galigmalicin.

SORU

Bir ciftlikte 75 tane tavuk ve tavsan vardir. Bu
ciftlikteki tavuk ve tavsanlarin toplam ayak sayisi
220 ise ciftlikteki tavsan sayisi kactir?

A) 35 B)40  C)45 D) 50 E) 55



[ Tisért (1200) |

/\

Erkek Kadn
V Simit V yaka " Hakim |
yaka yaka (150) yaka
Simit |\_2%9)
yaka

Yukaridaki semada bir tekstil atélyesinin Grettigi tisort cesitler
verilmistir. Toplam 1200 tisértin, 150 tanesi kadin V yakall,
200 tanesi kadin hakim yakahdir.

Bu atdlyede Uretilen toplam V yaka tisdrt sayisi toplam simit
yaka tisdrt sayisina esittir.

Buna gore, ka¢ adet erkek V yaka tisort uretilmistir?

A) 250 B) 280 C) 300 D) 330 E) 350



SORU

Tarkiye’de hayvanciigr gelistirmek icin 81 ilin her birine a
tane Devlet Ciftligi kurulmasi ve her bir ¢iftlige b tane blyuk
bas hayvan yavrusu yerlestiriimesi planlaniyor. Fakat bunlarin
yetersiz olacagini disunen bakanlik her ile fazladan 2 Devlet
Ciftligi ve her bir ciftlige de fazladan 2 buyuk bas hayvan yav-
rusu yerlestiriyor.

Buna gore, fazladan ihtiya¢ duyulan buyukbas hayvan yav-
rusu sayisi kactir?
A) 162(a + b + 2) B) 162(a + b + 4)
C)162(a+b + 1) D)81(a+ b + 2)

E)81(a+ b + 4)



SORU

Bir Gniversiteden mezun olacak olan Ali ile Neslihan'in dort vl
boyunca aldiklan bilet sayilan asagidaki tabloda verilmigtir.

Ali Neslihan
Tek yon bilet sayisi X
Gidig-ddnis bilet sayisi X + 3
Toplam bilet sayisi 25 21

Tek yonlU bir adet bilet fiyati 100t ve gidis-donus bilet fiyat
150% dir.

Bu Kisilerin biletler icin ddedikleri lGicretler esit ise x kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6



SORU

Bir kitUphaneden alinan kitaplarin iade sureleri ve iade sure-
sinin asiimasi halinde tahsil edilecek gunlik gecikme bedelleri
tabloda verilimistir.

lade (giin) | Giinliik gecikme
Suresi Bedeli
Ansiklopedi 15 2%
Roman 10 0,5%
Dergi 12 1%

Bu kutlphaneden 1 ansiklopedi, 1 roman ve 1 dergi alan biri
bunlar birlikte lade etmis ve gecikme bedeli olarak 30% para

ddemistir.

Buna gore bu kisi aldigi kitaplari aldiktan ka¢ gun sonra

lade etmistir?

A) 18 B) 19

C) 20

D) 21 E) 22




SORU

Ismail, elinde bulunan 900 dolarin 500 dolarnni Sali giind, 400
dolarini Persembe gunu bozdurmustur. Eger, Sali ginu 400 ve
Persembe guniu 500 dolar bozdursaydi 25 £ fazla para alacak-
t1.

Buna gore, salidan persembeye kadar dolar kuru kacg
kurus artmistir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 50



SORU

Bir is yerinde ayni gun ise baslayan Salih ile Akif'in aylik maas-
lan ile ilgili asagidakiler biliniyor.

 Akif'in ilk maasi 2500% dir.

 Akif'in maasi her 3 ayda 100t artiyor.

« Salih'in maasi her 4 ayda 150t artiyor.

Bu kigilerin ilk maaglarini aldiktan S5 yil sonraki maaglari
esit olduguna gore, Salih'in ilk maasi ka¢ & dir?

A) 2000 B) 2250 () 2300 D)2350 E) 2400



SORU

7/ cografi bolgemizin her birinden 3 il, her ilden 4 ilgce ve her
lceden 10 mahalle seciliyor. Her bes mahalleye 1 proje okulu,
her ilgceye bir RAM merkezi, her ile 1 6lgme degerlendirme
merkezi ve her bdlgeye de 1 bdlge mudurligl binasi yapila-
caktir.

Buna gore kac¢ bina yapilmasi planlanmistir?

A) 200 B) 220 C) 280 D) 300 E) 320



SORU

Ayse'nin kumbarasinda 5, 10, 25, 50 kurusluk ve 1% lik madeni
paralarin birinden bir tane digerlerinden dorder tane vardir.

Ayse'nin kumbarasinda toplam para 6,85 ¥ olduguna gore
kumbarada bir adet olan madeni para hangisidir?

A) 5 kr B) 10kr  C) 25kr D) 50kr E) 1%



SORU

Neslihan, bir kalip kek tarifi icin malzemeleri asagidaki gibi
belirliyor.

* 4 pardak un yada 3 bardak irmik

« 2 bardak sut

« 3 adet yumurta

12 bardak un,10 bardak sut ve 19 adet yumurtasi olan Nesli-
han, elindeki unun tamamini kullanarak bu tarife gére kek yap-
mistir. Sonra un yerine yeterli miktarda irmik kullanip situn
tamami bitene kadar tarife gére kek hazirliyor.

Buna gore Neslihan’in elinde ka¢ tane yumurta kalmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



SORU

Benzinli Dizel
Satis fiyat 90000 % 116000 ©
Ortalama
yakit tuketimi 7 It 4 |t
(litre/100 km)

Yukaridaki tabloda bir aracin benzinli ve dizel modelleri ile ilgili

bilgi verilmistir. Benzinin litre fiyati 6% ve dizel yakitin litre fiyati
4% dir.

Ali iki farkl aragtan birini segerken yakit tuketimini dikkate ala-
rak dizel araba almigtir.

Buna gore Ali kac kilometre yol yaptiktan sonra kara gec-
meye baslayacaktir?

A) 100000 B) 95000 C) 90000
D) 85000 E) 80000



SORU

Asagida 4 kisinin saatlerinin dogru saate gore durumu goste-
rilmigtir.

Ali: 3 dakika ileri
Mehmet: 10 dakika geri
Onder: 7 dakika ger
Soner: 4 dakika ileri

Ali ile Onder’in aralarindaki dakika farki Mehmet’in saat kism
ile ayni, gercek zamanin saat kismi ile farkhdrr.

Buna gore Soner’in saati asagidakilerden hangisini goste-
remez?

A) 11:04 B)11:06 C)11:08 D) 11:13 E) 11:14



SORU

Bir sehirdeki taksi Gcretleri ile ilgili olarak asagidakiler biliniyor.

« Acilis Ucreti gunduz tarifesinde 2%, gece tarifesinde 4% dir.

- Taksimetre glunduz tarifesinde ilk 4 kilometre icin her kilo-
metreye 64, sonraki her kilometrede 3 £ yazmaktadrr.

- Taksimetre gece tarifesinde ilk 3 kilometre igcin her kilomet-
reye 6%, sonraki her kilometreye 4% yazmaktadrr.

Gece bir yere giden bir musteri ayni yolu gundiz gitseydi 15
daha az 6édeyecekti.

Buna gore musterinin gittigi yol ka¢ kilometredir?

A) 13 B) 15 C)17 D) 19 E) 21



SORU

Melih’in Ali dayisi ve Fatma teyzesi hakkinda asagdidakiler bili-
Niyor.

* Al’nin erkek kardeglerinin sayisi kiz kardeslerinin sayisindan
2 eksiktir.

« Fatma’nin erkek kardeslerinin sayisi kiz kardeslerinin sayisi-
nin 2 katinin 4 eksigine esittir.

Buna gore, Melih’in kac teyzesi vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6



SORU

Cilekli ve kolall jelibonlann Gretildigi bir tesiste jelibonlar her
pakette 12 tane olacak sekilde paketleniyor. Bu paketlerde
yvalnizca cilekli, yalnizca kolali, yada esit sayida ¢ilekli ve kolal
jelibon bulunmaktadir.

Bu tesiste 420 tanesi cilekli olmak uzere toplam 720 jelibon
uretilmis ve paketlenmistir.

Bu fabrikada tek cesit seker iceren paket sayisi 40 ise yal-
nizca kolal paket sayisi kactir?

A) 25 B) 24 C) 20 D) 18 E) 15



SORU

Bir tekstil atdlyesinde ¢alisan Merve ve Tugce'nin bir gdmliek
ve bir etegi dikme sureleri asagdidaki tabloda veriimistir.

Merve'nin Tugce'nin

dikme suresi dikme suresi
Etek 3 dakika 4 dakika
Gomlek 4 dakika 5 dakika

Tekstil atdlyesi 20 etek ve 57 gbmlek siparisi almigtir. Bunun
icin Merve etek ve Tugce gomlek dikmeye baslhyor. Sipariste-

ki sayiya ilk ulasan kisi vakit kaybetmeden arkadasinin diger
Isine yardim ediyor.

Bunha gore tum siparisler kac dakikada hazirlanir?

A)80 B)100 C)120 D) 150 E) 160



